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Ο Ευαγγελιστής Ματθαίος αναφέρεται στη σημερινή ευαγγελική 

περικοπή στο θαύμα του Ιησού, που νίκησε τα στοιχεία της φύσης και 

περπάτησε επάνω στο νερό, στην ολιγοπιστία του Πέτρου και στην 

αναγνώριση από τους μαθητές, ότι όντως ο δάσκαλός τους είναι ο Υιός 

του Θεού. 

Όταν το πλήθος που είχε μαζευτεί για να ακούσει τα λόγια του Ιησού 

αποχώρησε, οι μαθητές μπήκαν στο πλοίο και ανοίχτηκαν μέσα στη 

θάλασσα. Τότε ο Ιησούς ανέβηκε στο όρος που ήταν κοντά ώστε να 

προσευχηθεί. Αντιλαμβανόμαστε, ότι και ο ίδιος ο Υιός του Θεού, το 

Δεύτερο πρόσωπο της Αγίας Τριάδος, ως τέλειος άνθρωπος έχει την 

ανάγκη να προσευχηθεί στον Πατέρα και Δημιουργό. Αναλογιστείτε το 

μέγεθος και την ανάγκη που πρέπει να έχουμε όλοι εμείς οι άνθρωποι, τα 

κτιστά δημιουργήματα για προσευχή στον Πατέρα και Δημιουργό μας και 

όχι μόνο μια απλή προσευχή, αλλά και τη μετοχή μας στα Μυστήρια της 

Εκκλησίας. 

Κάποια στιγμή μέσα στην νύχτα και ενώ οι απόστολοι ήταν μέσα 

στο πλοίο, ξεσπά ένας δυνατός άνεμος και σηκώνει υψηλά κύματα. Τότε 

έντρομοι οι μαθητές βλέπουν τον Ιησού να περπατά επάνω στο νερό 

ανάμεσα στα κύματα. Νομίζοντας ότι είναι φάντασμα βάζουν τις φωνές. 

Τότε ο Χριστός τους λέγει: μη φοβάστε εγώ είμαι. Ο Πέτρος του απαντά: 

Κύριε εάν είσαι εσύ διέταξέ με να έρθω σε σένα περπατώντας επάνω στα 

κύματα. Ο Ιησούς του λέγει: έλα, και ο Πέτρος ξεκινά και περπατά προς 

αυτόν επάνω στο νερό. Ξαφνικά, βλέποντας τον ισχυρό άνεμο ενώ 

περπατούσε, τρόμαξε και άρχισε να βυθίζεται. Τότε φωνάζει: Κύριε σώσε 

με! Ο Ιησούς του δίνει το χέρι του και τον τραβά επάνω και του λέγει: 

ολιγόπιστε, γιατί δίστασες; Και ανέβηκαν μαζί στο πλοίο. Οι μαθητές 

βλέποντας όλα αυτά, άρχισαν να προσκυνούν τον Ιησού και να 

αναγνωρίζουν, ότι όντως αυτός είναι ο Υιός του Θεού. 

Σήμερα θα σταθούμε στην ολιγοπιστία του Πέτρου. Ο Χριστός, 

όπως ξέρουμε, μέσα από το ευαγγέλιο πάντα σε όλα τα θαύματα και τις 

θεραπείες που έκανε στους ανθρώπους, δεν είπε ποτέ ότι αυτός τον 

θεράπευσε αλλά έλεγε η πίστη σου σε έσωσε, ή ας γίνει σύμφωνα με την 

πίστη σου. Εδώ ο Πέτρος στην αρχή πίστεψε στον Χριστό και περπάτησε 



και αυτός μαζί Του επάνω στο νερό, όμως ο άνεμος τον τρόμαξε και έχασε 

την πίστη του και αμέσως άρχισε να βουλιάζει. 

Έτσι και εμείς οι άνθρωποι, όταν έχουμε δυνατή την πίστη μας στον 

Θεό, δεν παρεκκλίνουμε από τον προσωπικό μας αγώνα για την σωτηρία 

της ψυχής μας, είμαστε δυνατοί γιατί ο Θεός είναι μαζί μας και 

ενδυναμώνει την προσπάθεια μας. Όμως έστω και κάτι απλό, όπως ο 

άνεμος που έκανε τον Πέτρο να ολιγοπιστήσει έτσι και για εμάς υπάρχει 

αυτός ο άνεμος δηλαδή ο πειρασμός που μας κάνει να διακόψουμε τον 

συνεχή αγώνα μας και να πέσουμε στην αμαρτία. 

 Ο Χριστός όμως είναι πάντα δίπλα μας. Αρκεί να μετανοήσουμε και 

να μη συνεχίζουμε στον δρόμο της αμαρτίας, αλλά να επανέλθουμε στον 

δρόμο της προσευχής και της αρετής. Ο Χριστός συγχωρεί τα λάθη και τις 

αμαρτίες μας και είναι πάντα εκεί δίπλα μας να μας δώσει το χέρι του και 

να περπατήσει και αυτός μαζί μας όπως έκανε και στον Πέτρο. 

Αδελφοί μου, ο μόνος τρόπος για την σωτηρία και την επικοινωνία 

μας με τον Θεό, εκτός από τη μετοχή μας στις Ακολουθίες και στα 

Μυστήρια της Εκκλησίας, είναι η προσευχή. Ας γίνουν όχι συνήθεια του 

στόματος, αλλά συνήθεια της καρδίας, της ψυχής και του μυαλού μας, 

πέντε απλές λέξεις με βαθύ όμως νόημα. 

Κύριε Ιησού Χριστέ ελέησον με. Γένοιτο! 
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